Памяти юных, мальчиков и девочек всех стран мира, тех, кто боролся и умирал за мир, свободу и счастье людей, посвящается день 8 февраля. В нашей стране эта дата именуется как День юного героя-антифашиста.

У войны не детское лицо – это знают все. Но многим ли известно, сколько раз пересекались дети и война? В России 8 февраля вспоминают советских мальчишек и девчонок, которые плечом к плечу со взрослыми встали на защиту страны во времена Великой Отечественной войны. Их было так много, что память не смогла сохранить все имена. Известные и неизвестные маленькие герои войны, они тысячами сражались и гибли на фронтах и в оккупации.

День памяти юного героя-антифашиста
– это постоянное напоминание всем
живущим о том, что когда-то произошло,
а также предостережение о том, что
больше никогда такое не должно
повториться. Это тот урок, который мы
все должны знать наизусть.

Составитель, автор компьютерного дизайна и верстки — Булгарь И. А.

Книги о героях-антифашистах Вы можете найти в нашей библиотеке!

Малокирсановская библиотека-отдел МУК Матвеево-Курганского района «МЦБ»

Ростовская обл., Матвеево-Курганский р-он с. Малокирсановка, ул. Аникиенко, д.52 2 эт. 8(904)343-40-39, bulgar.i.a@mail.ru График работы: вт. - сб. с 10:00 до 17:00 с 13:00 до 14:00 — перерыв

Список источников:

1. Пионеры-герои BOB: сайт / Победа РФ – URL: https://pobedarf.ru/2023/02/08/den-pamyati-yunogo-ge roya-antifashista/ (дата обращения 17.02.2025). - Текст. Изображение:

электронные.

2. Подвиги юных героев-антифашистов : сайт / Музей истории BOB – URL:

https://www.warmuseum.by/news/lyudi_i_sudby/podvig i_yunykh_geroev_antifashistov_/

(дата обращения 17.02.2025). - Текст. Изображение: электронные.

3. "Юные мстители". Какие подвиги совершили пионеры-герои в годы Великой Отечественной войны: сайт / TACC – URL: https://tass.ru/info/6418144/ (дата обращения

17.02.2025). - Текст. Изображение: электронные.

Все изображения взяты с сервиса «Google. Картинки»
Тираж: 10 экземпляров



Малокирсановская библиотека-отдел МУК Матвеево-Курганского района «МЦБ»



12 +

ШИКЛ БУКЛЕТОВ «ХРОНИКИ ПОБЕДЫ»

Подвиги юных героевантифашистов.



Малокирсановка, 2025

Володя Дубинин.

Родился 29 августа 1927 года в городе Керчь. После начала Великой Отечественной войны В. Дубинин примкнул к партизанскому отряду, базирующемуся в каменоломнях села Старый Карантин (ныне микрорайон Керчи), близ родного города пионера.

Невысокий рост и юркость Володи позволяли ему легко проскальзывать в узких проходах каменоломен и заниматься разведкой сил фашистских захватчиков. Володя Дубинин погиб 4 января 1942 при разминировании каменоломен.





Нина Куковерова
Нина родилась 25 ноября 1927 г. в г.
Ленинграде в семье рабочего. С первых дней прихода фашистов Нина стала партизанской разведчицей. Всё, что видела вокруг, запоминала, сообщала в отряд. Не раз ещё ходила на боевые задания Нина - пионерка, награждённая медалью "Партизану Отечественной войны" 1 степени. Юная героиня погибла. Посмертно она награждена орденом Отечественной войны 1 степени. Нина Куковерова навечно зачислена в состав своей пионерской дружины.

Марат Казей.

Родился 29 октября 1929 года в деревне Станьково (Минская область). В годы Великой Отечественной войны 12-летний Марат Казей вступил в партизанский отряд. Затем он стал разведчиком штаба 200-й партизанской бригады имени К.К. Рокоссовского Минской области. Проникал во вражеские гарнизоны и доставлял командованию ценные сведения. Марат погиб в бою.

За мужество и отвагу пионер Марат Казей был удостоен звания Героя Советского Союза.





Зинаида Портнова
Родилась 20 февраля 1926 года в Ленинграде.
Война застала Зину в деревне Зуя. Вскоре стала членом подпольной организации "Юные мстители". Она участвовала в дерзких операциях против врага, в диверсиях, распространяла листовки, по заданию партизанского отряда вела разведку. Фашисты схватили юную партизанку, пытали. Во время одного из допросов Зина схватила со стола пистолет и убила 3 немцев. Отважная юная пионерка была зверски замучена. Удостоена звания Героя Советского Союза.

Валентин Котик.

Родился 11 февраля 1930 года. Когда пришли фашисты, Валя и его друзья собрали на месте боев оружие, которое потом переправили в отряд. Вале доверили быть связным и разведчиком в своей подпольной организации. Он узнавал расположение вражеских постов, порядок смены караула. Валя Котик был награжден орденом отечественной войны 1 степени, медалью "Партизану Отечественной войны" 2 степени. Валя Котик погиб как герой, и был посмертно удостоен звания Героя Советского Союза.





Леня Голиков.

Родился 17 июня 1926 года в деревне Лукино (Новгородская область). Когда его родное село захватил враг, ушел к партизанам. Не раз он ходил в разведку, приносил важные сведения в партизанский отряд. И летели под откос вражеские поезда, машины, рушились мосты, горели вражеские склады. Был в его жизни бой, который Леня вел один на один с фашистским генералом, в результате которого мальчик заполучил ценные документы. Он погиб зимой 1943 года. Был удостоен звания Героя Советского Союза.